新郑市举行第五期城市发展"网络课堂"学习培训

把握新契机,加快新郑数字经济发展

本报讯 1月22日,新郑市第五期城市 发展"网络课堂"开讲,北京邮电大学教授、 博士生导师、中国信息经济学会常务副理事 长吕廷杰在线作《新基建与5G新机遇》专题

辅导报告。全市各单位设线下分课堂,同步 组织本单位干部进行了视频集中学习。

吕廷杰教授围绕新基建的七大领域特 点,从5G新基建带来的新机遇及应用5G、 物联网等信息基础设施催生新动能、培育 新要素、产生新业态为数字经济发展赋能 等方面进行深入细致的讲解。吕教授的报 告内容丰富、论述精辟,具有很强的指导性

和针对性,对全市广大干部进一步认知新 基建带来的数字经济未来发展趋势,推动 新郑市新型基础设施建设、加快数字经济 发展具有重要意义。记者 杨宜锦

新郑这些乡镇、村庄和单位获省级荣誉

砥砺奋进开新篇

凝心聚力促发展

本报讯 日前,河南省爱卫会组织专家 和相关部门对2019年~2020年新申报的健 康乡镇、健康村庄、健康单位进行了综合评 审,并按有关程序向社会进行了公示。经 最终研究,河南省91个乡镇、281个村庄、 583个单位通过评审。

省爱卫会授予新郑市新村镇、梨河镇、

辛店镇、和庄镇、薛店镇、孟庄镇等6个乡 镇"河南省健康乡镇"荣誉称号,授予新村 镇梨园村、裴李岗村、七里井村、王毕庄村、 吴庄村、张垌村、新建路街道东关街居委会 等7个村(社区)"河南省健康村庄"荣誉称 号,授予新郑市辛店镇政府、新村镇卫生院 等2个单位"河南省健康单位"荣誉称号。

健康乡镇、健康村庄、健康单位是卫生 乡镇、卫生村、卫生先进单位的"升级版", 不仅是深入开展爱国卫生运动的重要载 体,也为推进健康郑州、健康新郑建设目标 奠定坚实基础。

2020年,新郑市爱卫会以乡镇、村庄、 单位等为重点,充分发挥"健康细胞"的示 范带动作用,着力推动健康环境改善、健康 服务优化、健康教育普及和健康行为养成, 促进公共卫生服务下沉,助力常态化疫情 防控,提高人民群众健康水平,为新郑市建 设国家中心城市副中心城市提供综合健康 保障。

记者 杨宜锦 通讯员 刘晓青

新郑市司法局

法援惠民生 助力农民工

本报讯 临近春节,正是农民工讨 薪案件的集中多发时期。为切实维护 农民工合法权益,近日,新郑市司法 局在新郑市新区熙悦居项目工地开展 了"法援惠民生 助力农民工"根治欠 薪冬季专项维权行动暨保障农民工权 益法治宣传活动。

活动现场严格落实疫情防控要 求,采取灵活多样的方式,设置咨询 台、悬挂条幅,发放宣传资料、宣传品 以及解答法律咨询等多种形式开展宣 传。普法志愿者为农民工朋友发放 《农民工法律援助服务指南》《法律援 助服务指南工伤赔偿案件》《民法典》 等宣传资料,以及印有法律援助宣传 标语的塑料盆,提篮、春联及台历等宣 传品。

普法志愿者向工地农民工讲解劳 动合同等民法典知识,提供免费咨询 服务,对农民工普遍关心的如何签订 劳动合同、如何追讨被拖欠的工资、遭 遇工伤如何维权、如何申请法律援助 等相关问题进行详细解答。同时对符



合法律援助条件的事项,现场进行受 理。引导农民工依法理性维权,努力 让每一个农民工家庭度过一个温暖祥 和的春节。

记者 杨宜锦

新郑市政务和大数据局

暖心服务送上门 当好群众贴心人

本报讯"辛苦各位了,我替老爷 子谢谢你们!"日前,新郑市政务服 务大厅"上门服务队"登门为90岁高 龄的刘大爷办理房产亲情过户相关 手续,完成了刘大爷多年以来的心 事。老人的家人紧握工作人员的双 手,对这种有关爱有暖度的上门服 务连声称赞。

新郑市政务服务大厅上门服务是 为便利老、弱、病、残、孕等特殊群体提 供的特殊业务办理渠道。1月21日上 午,市政务和大数据局咨询辅导科接 到刘先生关于房产转移业务上门服务

的申请,刘先生的父亲已有90岁,因 年龄较大行动不便,无法到现场办理 房产过户手续,辅导科代办人员了解 情况后,立即帮助其准备前期手续资 料。组织协调房管局、不动产中心及 税务局3个部门工作人员备齐所需材 料,冒着严寒前往市公立人民医院病 房内开展上门服务。

到达现场后,工作人员耐心详细 地告知他们办理房产过户的程序,并 协助完成相关手续的办理工作,赢得 了老人及其家人的一致好评。

记者 杨宜锦 通讯员 王源

新郑市城市管理局

开展家庭助廉警示教育宣传活动



个报讯 近期,新郑市城市管理局 巾帼志愿服务队组织全局妇女干部、 职工及家属,分批走进新郑市廉政教 育中心进行参观学习,开展家庭助廉 警示教育宣传活动。

本次活动以"笔墨寄清风、家书抵 万金"为主题,通过讲廉洁家庭故事, 古往今来家书展示,"以案警示、不越 红线"教育片等形式,开展助廉宣传活 动。倡议女职工争当"廉内助",要坚 持以德立家、以俭持家、以廉促家;坚 持知行合一、言行一致、内外一致,保 持清醒头脑,不取身外之物、不贪不义 之财,不为物欲所累、不做出格之事, 形成廉洁的家庭氛围。

通过此次家庭助廉警示教育宣传 活动,让全局女职工发挥自身在家庭 中"廉内助""贤内助"的独特作用,增 强妇女党员干部廉洁自律意识,筑牢 拒腐防变的思想防线,人人争做清廉 家风建设的表率,家家争当清正廉洁 的最美家庭。记者 杨宜锦

新郑市统计局

扎实做好养老保险待遇认证工作

本报讯 为切实做好2021年度居 民养老保险待遇认证工作,近日,新郑 市统计局驻辛店镇黄岗村工作队入户 为全村60岁以上老年人进行采集信 息、拍照,确保老年人正常享受养老保 险待遇。

"大爷,看这里,眨眨眼睛……"在 黄岗村三组郭桂周家,驻村工作队员 在给老人拍照时提醒道。连日来,驻 村工作队员逐门逐户为全村60岁以 上老人开展"人脸识别"认证工作,确 保老人都能享受养老保险。

黄岗村辖5个自然村,全村60岁 以上领取居民养老保险共317人,由 于留守老人都不会使用智能手机,且 部分高龄老人由于腿脚不便没法到村 委进行"人脸识别"认证。针对这一现 状,驻村工作队入户开展认证工作,得 到了群众的一致好评。

赵珍是脱贫户王海周的母亲,今 年93岁,常年卧病在床。驻村工作队 员到她家进行认证,尽管认证拍照只 是简单的眨眼或者张嘴闭嘴的动作, 但对她来说还是相当困难。工作人员 通过耐心解释、做示范, 顺利帮助老人 通过了认证。"我们年老行动不方便, 驻村工作队来家里为我认证,不用再 跑到镇政府、村委,而且还能咨询养老 业务,真是便民利民啊!"黄岗村王新 锋的话,说出了大家的心声。

"群众的满意度关系着脱贫攻坚 战打得好不好、打得彻不彻底,为群众 办实事,得到他们的认可,我们觉得很 开心。他们的每一声感谢,都是对我们工 作的莫大鼓舞。"黄岗村工作从赵俊杰说。

记者 杨宜锦 通讯员 赵俊杰